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Η Κυριακή των Βαΐων στη Γκάνα
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με πνευματική αγαλλίαση και ευλογία, δεκάδες Ορθόδοξοι πιστοί από τη 
Γκάνα, καθώς και Έλληνες, Κύπριοι, Λιβανέζοι, Σύριοι, Ρώσοι, Ουκρανοί 
και Κογκολέζοι, συνεόρτασαν στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως 
του Κυρίου Άκκρας τη Δεσποτική εορτή των Βαΐων. Η είσοδος του Κυρίου 
στα Ιεροσόλυμα δεν αποτελεί απλώς ιστορική ανάμνηση, αλλά ζωντανή 
εκκλησιαστική εμπειρία, καθώς οι πιστοί, «λαμβάνοντες τα βάια των 
φοινίκων», Τον υποδέχονται ως Βασιλέα της δόξης και Σωτήρα των ψυχών 
τους.

Οι Γκανέζοι, γνωστοί για τη θερμή και εγκάρδια φιλοξενία τους, εκφράζουν με 
αυθεντικό τρόπο αυτήν τη χαρά της υποδοχής, δεχόμενοι με πίστη και ευλάβεια 
τον Χριστό, ο Οποίος πορεύεται προς το εκούσιο Πάθος.

Η έναρξη της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος σηματοδοτήθηκε με την καθολική 
συμμετοχή των πιστών στο Μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας, διά του οποίου 
υποδέχθηκαν τον ίδιο τον Χριστό, κοινωνώντας του Αγίου Σώματος και Αίματός 
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Του και ενθρονίζοντάς Τον μυστικά στις καρδιές τους.

Της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Άκκρας κ. Δανιήλ, πλαισιούμενος από Πρεσβυτέρους και Διακόνους της Ιεράς 
Μητροπόλεως, μέσα σε κλίμα κατανύξεως και αναστάσιμης προσδοκίας.

Με την ευκαιρία της ενάρξεως της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδος, ο 
Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρικό μήνυμα προς το πλήρωμα της τοπικής 
Εκκλησίας, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στο βαθύ νόημα της Αναστάσεως του 
Χριστού για την Αφρική. Τόνισε ότι η Ανάσταση δεν είναι απλώς μία εορτή, αλλά 
δύναμη ζωής και ελπίδας, που μεταμορφώνει την καθημερινότητα του ανθρώπου 
και φωτίζει κάθε δοκιμασία.
«Σε μία ήπειρο όπως η Αφρική», υπογράμμισε, «όπου οι άνθρωποι αγωνίζονται 
μέσα σε δυσκολίες και προκλήσεις, το μήνυμα της Αναστάσεως γίνεται μήνυμα 
νίκης κατά του πόνου και της απελπισίας. Ο Αναστημένος Χριστός είναι το φως 
που δεν σβήνει, η ελπίδα που δεν διαψεύδεται και η ζωή που ανακαινίζει τα πάντα».

Παράλληλα, κάλεσε τους πιστούς να ζήσουν τη Μεγάλη Εβδομάδα ως πορεία 
προσωπικής μετανοίας και εσωτερικής αναγεννήσεως, συμμετέχοντας ενεργά στις 
ιερές ακολουθίες και βαδίζοντας συνειδητά την οδό του Σταυρού, ώστε να 
αξιωθούν να γίνουν κοινωνοί της χαράς της Αναστάσεως.

Έτσι, μέσα στο φως της πίστεως και της ελπίδος, η τοπική Ορθόδοξη Εκκλησία 
στη Δυτική Αφρική πορεύεται προς το Άγιο Πάσχα, κρατώντας όχι μόνο τα βάια 
στα χέρια, αλλά κυρίως την προσδοκία της Αναστάσεως στις καρδιές. Διότι η 
Ανάσταση του Χριστού αποτελεί την ακατάλυτη βεβαιότητα ότι το φως νικά το 
σκοτάδι, η ζωή υπερβαίνει τον θάνατο και η αγάπη του Θεού ανακαινίζει τα πάντα.














































